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LÍNGUA PORTUGUESA

Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir 
responda as questões de 1 à 15.

1. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto à organização e à pro-
gressividade textual do texto I.

No primeiro parágrafo, o autor diz que é importante 
a avaliação do custo ecológico de uma grande cidade mo-
derna por dois motivos: estimar os danos causados pelas 
grandes cidades já existentes e controlar o crescimento 
desmesurado das cidades de porte médio.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto à organização e à pro-
gressividade textual do texto I.

No terceiro parágrafo, são apresentadas três modali-
dades de crescimento das cidades: horizontal, com o con-
gelamento de chácaras e glebas; vertical, com a constru-
ção de edifícios de muitos andares; descontínuo, com a 
partilha de glebas em sítios e fazendas para loteamentos 
futuros.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto à organização e à pro-
gressividade textual do texto I.

No quarto parágrafo, o autor dá um exemplo para ilus-
trar sua argumentação: o acanhamento das cidades dos 
anos 50, herdeiras do ciclo do café.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto à organização e à pro-
gressividade textual do texto I.

Nos últimos 40 anos, descobriu-se, com relação à ur-
banização, que os espaços rurais deveriam ser mais bem 
utilizados, porque causaram desigualdades sociais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

5. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto à organização e à pro-
gressividade textual do texto I.

Como conclusão, tem-se que, segundo o texto, o cres-
cimento das cidades, por causar injustiças sociais, deve ser 
impedido.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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6. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com o auxílio das informações do texto I, julgue os 
itens que se seguem.

O processo de modernização do Brasil, de que a ur-
banização é um dos aspectos mais evidentes, teve na Re-
volução de 30 seu marco inicial, aprofundando-se após a 
Segunda Guerra Mundial.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

7. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com o auxílio das informações do texto I, julgue os 
itens que se seguem.

Pelo que informa o texto, uma das mais singulares ca-
racterísticas do processo brasileiro de urbanização é que 
ele se dá sem que os “tecidos urbanos” avancem sobre os 
espaços tradicionalmente rurais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

8. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com o auxílio das informações do texto I, julgue os 
itens que se seguem.

O último censo geral divulgado pelo IBGE atesta o 
elevado grau de urbanização atingido pelo Brasil, um dos 
maiores do mundo, hoje em torno de 82% da população.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

9. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com o auxílio das informações do texto I, julgue os 
itens que se seguem.

Diferentemente do que ocorre em diversas regiões do 
mundo, a moderna urbanização brasileira não se relaciona 
diretamente com a industrialização; em verdade, ela deri-
va das más condições no campo, que acabam por expulsar 
seus habitantes para as cidades.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

10. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com o auxílio das informações do texto I, julgue os 
itens que se seguem.

Pelo que se sabe da realidade brasileira, como afirma o 
texto, o impacto da urbanização brasileira não foi decisivo 
para a ampliação das desigualdades; estas se explicam pe-
las condições históricas da colonização do Brasil.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

11. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Quanto às relações semânticas e discursivas do texto I, 
julgue os itens abaixo.

Na linha 15, a expressão “pelo menos” indica que há, 
no mínimo, as três modalidades de crescimento mencio-
nadas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Quanto às relações semânticas e discursivas do texto I, 
julgue os itens abaixo.

Como a própria raiz da palavra indica, “congeladas” 
(L.17) significa, no contexto, transformadas, petrificadas 
em gelo.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

13. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Quanto às relações semânticas e discursivas do texto I, 
julgue os itens abaixo.

A expressão “à custa de” (L.19), em face da idéia de-
fendida pelo autor, tem valor negativo em relação aos 
“edifícios”.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

14. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Quanto às relações semânticas e discursivas do texto I, 
julgue os itens abaixo.

A expressão “loteamentos ulteriores” (L.28) refere-se 
aos últimos loteamentos a serem feitos para delimitar o 
perímetro urbano.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

15. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Quanto às relações semânticas e discursivas do texto I, 
julgue os itens abaixo.

O emprego do adjetivo “intermináveis” (L.36) demons-
tra que o autor é contra a monocultura do café.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir 
responda as questões de 1 À 4.

Texto IV
A figura abaixo ilustra uma janela do Excel 2000, con-

tendo uma planilha em elaboração, com dados relativos 
ao Brasil.

1. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto IV e com relação ao Excel 
2000, julgue os itens a seguir.

Para se determinar a quantidade total de espécies nos 
dois ecossistemas — Pantanal e Amazônia —, desconside-
rando-se as espécies em extinção e pondo o resultado na 
célula D13, é suficiente realizar a seguinte seqüência de 
ações: selecionar a célula D13; digitar =SOMA(B6:B11;-
C6:C11) e, a seguir, teclar 

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto IV e com relação ao Excel 
2000, julgue os itens a seguir.

Ao se clicar a célula B6, pressionar e manter pressiona-
da a tecla  clicar a célula B12, liberar a tecla 

e clicar  os conteúdos das células de B6 a B12 

serão ordenados de forma crescente em valor numérico, 
mantendo as relações entre as colunas A, B e C; ou seja, os 
conteúdos das células A6, B6 e C6 ficarão iguais a “espé-
cies em extinção”, “20” e “50”, respectivamente.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto IV e com relação ao Excel 
2000, julgue os itens a seguir.

A cor de preenchimento da célula cujo conteúdo é 
“Pantanal” pode ter sido definida por meio do botão 

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto IV e com relação ao Excel 
2000, julgue os itens a seguir.

É possível que as informações contidas nas células de 
A3 a C12, retirando-se aquelas relativas aos “insetos”, es-
tejam corretamente representadas no gráfico mostrado 
abaixo, que pode ter sido obtido por meio de recursos do 
menu 

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir 
responda as questões de 5 à 13.

Texto V 
A figura abaixo apresenta uma janela do aplicativo 

Word 2000, que contém parte do princípio 11 da Declara-
ção do Rio sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento (In: 
José Augusto Lindgren Alves, Relações Internacionais e 
Temas Sociais: a Década das Conferências, Brasília: IBRI, 
2001, p. 356).

5. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto V, julgue os itens subse-
qüentes, relativos ao Word 2000 e às idéias do texto do 
documento em edição.

No contexto, a palavra “Estados” tem como referente 
os estados da federação brasileira, uma vez que o docu-
mento foi produzido no Brasil.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

6. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto V, julgue os itens subse-
qüentes, relativos ao Word 2000 e às idéias do texto do 
documento em edição.

Na quarta linha do texto mostrado, ao se aplicar um 
clique duplo sobre a palavra “ambiental” e, em seguida, 
digitar a palavra social, o texto se torna incoerente e gra-
maticalmente incorreto.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

7. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto V, julgue os itens subse-
qüentes, relativos ao Word 2000 e às idéias do texto do 
documento em edição.

Nas linhas 4 e 5 do texto mostrado, admite-se a substi-
tuição de “a que se aplicam” por à que se aplicam, já que o 
segmento tem como referência “o contexto”.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

8. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto V, julgue os itens subse-
qüentes, relativos ao Word 2000 e às idéias do texto do 
documento em edição.

Um dos recursos utilizados no texto para manter a 
coerência com o gênero de documento declaração, no 
qual deve predominar a objetividade, consiste em garantir 
a impessoalidade por meio da escolha de sujeitos institu-
cionais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

9. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Com base na figura do texto V, julgue os itens subse-
qüentes, relativos ao Word 2000 e às idéias do texto do 
documento em edição.

Ao se aplicar um clique imediatamente após a pala-
vra “acarretando”, na penúltima linha do texto mostrado, 
pressionar e manter pressionada a tecla  e teclar

 liberar a tecla  digitar o trecho e acar-

retou, serão mantidas a correção e a coerência do texto 
original.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

10. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA 
AMBIENTAL)

Ainda com base na figura do texto V e acerca do Word 
2000, julgue os seguintes itens.

No Word 2000, existe recurso, por meio do menu 

 que permite a impressão de trechos de textos se-
lecionados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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1. (CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Se o percentual de aumento da população indígena 
observado de 1990 a 2000 se mantiver em cada uma das 
duas décadas seguintes, então os números corresponden-
tes à população indígena em 1990, 2000, 2010 e 2020 for-
marão, nessa ordem, uma progressão geométrica de razão 
maior que 1,5.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Considere que a evolução anual da quantidade de CO2 
presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela função 
quadráticaI

  em que x representa o tempo, em anos, 
transcorrido desde 1900, e a e b são constantes reais. Sa-
bendo que a quantidade de CO2 na atmosfera em 1950 
era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levando em 
conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

No texto acima, caso se substituísse a expressão “no 
qual” por em que, haveria necessidade de outras altera-
ções para que se mantivesse a correção gramatical do pe-
ríodo.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3.(CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Os pontos de coordenadas (1980, 100.000), (1990, 
220.000) e (2000, 350.000), representados no gráfico, es-
tão sobre uma mesma reta.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)
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Supondo que, para o período de 1500 a 1980, a popu-
lação indígena, em milhares de habitantes, seja dada pela 
função P(t) = 5.000 × e -&alpha;t , em que t é o número de 
anos transcorridos desde 1500 e o número e representa 
a base dos logaritmos neperianos, é correto afirmar que, 
nessa situação, Imagem 004.jpg

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

5.(CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Relativamente ao assunto do texto IV e considerando 
{Pn} e {Am}, para 1 ≤ n, m ≤ 7, as seqüências numéricas 
formadas pelos conteúdos das células de B6 a B12 e de C6 
a C12, respectivamente, em que Pn é igual ao conteúdo da 
célula localizada na coluna B e na linha 5 + n e Am é igual 
ao conteúdo da célula localizada na coluna C e na linha 5 + 
m, julgue os itens abaixo.

A variância da série {Am} seria maior se dela fosse re-
tirado o termo A3.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

6. (CESPE / CEBRASPE  - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Relativamente ao assunto do texto IV e considerando 
{Pn} e {Am}, para 1 ≤ n, m ≤ 7, as seqüências numéricas 
formadas pelos conteúdos das células de B6 a B12 e de C6 
a C12, respectivamente, em que Pn é igual ao conteúdo da 
célula localizada na coluna B e na linha 5 + n e Am é igual 
ao conteúdo da célula localizada na coluna C e na linha 5 + 
m, julgue os itens abaixo.

Tanto a média aritmética quanto a mediana da série 
{Am} são maiores que as respectivas medidas de tendên-
cia central da série {Pn}.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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1. (2003 – CESPE/CEBRASPE – IBAMA) A respeito das 
principais organizações brasileiras envolvidas com a coo-
peração internacional e acerca das políticas de coopera-
ção, julgue o item que se segue.

A Secretaria de Assuntos Internacionais do Ministério 
do Planejamento, Orçamento e Gestão se ocupa essencial-
mente das competências relativas à cooperação técnico-fi-
nanceira que envolve bancos privados, empresas transna-
cionais e empresas privadas nacionais, particularmente no 
que tange ao desenvolvimento econômico.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
A respeito da gestão de qualidade e modelo de excelência 
gerencial, julgue os itens seguintes.

O programa nacional de gestão pública (GESPÚBLICA), 
cuja implantação ocorreu na década de 90 do século pas-
sado, tem como finalidade melhorar a gestão e os serviços 
com área de atuação interna e foco em técnicas e ferra-
mentas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
Acerca do Decreto n.º 7.203/2010, julgue o item abaixo.

Caracteriza nepotismo a nomeação de familiar de ser-
vidor efetivo do IBAMA que, em razão de sua qualificação, 
seja convidado a ocupar uma das diretorias dessa autar-
quia.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Considerando as abordagens da administração, a evo-
lução da administração pública no Brasil e a nova gestão 
pública, julgue os itens a seguir.

De modo geral, a nova administração pública tem ca-
ráter descentralizador, pois, por meio do gerencialismo, 
equilibraram-se as questões relativas à complexidade da 
gestão, como, por exemplo, a integração entre os aspectos 
técnicos e políticos.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

5. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Julgue os itens a seguir, relativos à função de direção, 
à gestão da qualidade e ao modelo de excelência geren-
cial.

O programa de excelência da gestão pode ser aplicado 
em setores estratégicos, em grupos de organizações de to-
dos os portes e em diferentes setores, contudo, a partir de 
2013, esse programa tem sido dirigido também às áreas 
de educação e saúde.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

6. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE 
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS CON-
TÁBEIS) A respeito da trajetória da administração pública 
brasileira, julgue o item que se segue.

Entre meados do século XIX até 1930, período antece-
dente ao governo de Getúlio Vargas, a administração pú-
blica brasileira apresentava-se notoriamente patrimonia-
lista, com Estado oligárquico e uma sociedade mercantil 
e senhorial.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

7. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE 
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS CON-
TÁBEIS) A respeito da trajetória da administração pública 
brasileira, julgue o item que se segue.

No Brasil, a nova administração pública iniciou-se com 
a proposta de redução do tamanho do Estado e migrou 
para a proposta de reforma das instituições.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

8. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE 
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS CON-
TÁBEIS) A respeito da trajetória da administração pública 
brasileira, julgue o item que se segue.

Atualmente, no Brasil, a forma de Estado é unitária, 
a forma de governo é republicana e o regime é presiden-
cialista.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

9. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA 
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS 
CONTÁBEIS) Acerca da gestão do Estado, julgue os item 
a seguir.

No modelo burocrático, os cargos públicos não são 
profissionalizados e as esferas econômica e política se 
apresentam unificadas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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10. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA 
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: DIREITO) 
Acerca da gestão do Estado, julgue o item a seguir.

A gestão do Estado moderno prevê foco no cidadão, 
o que significa oferecer transparência e sistemas perso-
nalizados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

11. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA 
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIÊNCIAS 
CONTÁBEIS) Acerca da gestão do Estado, julgue o item 
a seguir.

As técnicas de gestão organizacional contemporâneas 
são aplicáveis a organizações públicas e privadas, de for-
ma indistinta.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA) 
Alguns fatores podem ser apontados como problemas 
para a construção de uma cultura do conhecimento nas 
organizações públicas. Em relação a esse assunto, julgue 
o item que se segue.

A informação utilizada como fonte de poder favorece 
a disseminação do conhecimento.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

13. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA) 
A transformação dos órgãos públicos para a configuração 
de um modelo pautado por resultados pressupõe a ruptu-
ra com alguns dos padrões gerenciais vigentes e o profun-
do repensar de outros. A respeito desse assunto, julgue o 
item a seguir.

A vinculação da realização do trabalho ao adequado 
desempenho e aos mecanismos de remuneração está 
continuamente presente nas organizações públicas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

14. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA) 
A transformação dos órgãos públicos para a configuração 
de um modelo pautado por resultados pressupõe a ruptu-
ra com alguns dos padrões gerenciais vigentes e o profun-
do repensar de outros. A respeito desse assunto, julgue o 
item a seguir.

Traços culturais como o patrimonialismo e o individu-
alismo contrastam com a burocracia profissional pautada 
pela impessoalidade e pelo mérito.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

15. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRAÇÃO) Acerca dos conteúdos referentes à políticas 
públicas, agendas públicas, conceitos de planejamento e 
avaliação de programas e projetos, julgue o próximo item.

Promover o aumento da governança na implementa-
ção de políticas públicas, promover a inovação e a gestão 
do conhecimento são objetivos da Agenda de Gestão Pú-
blica elaborada pela União e pelos estados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

16. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRAÇÃO) Acerca dos conteúdos referentes à políticas 
públicas, agendas públicas, conceitos de planejamento e 
avaliação de programas e projetos, julgue o próximo item.

A formação de agenda pública é um processo decisó-
rio com relação aos assuntos que irão integrar a agenda 
governamental e envolve exclusivamente questões dos 
poderes Executivo e Legislativo.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

17. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRAÇÃO) Acerca dos conteúdos referentes à políticas 
públicas, agendas públicas, conceitos de planejamento e 
avaliação de programas e projetos, julgue o próximo item.

Políticas públicas educacionais, como o Programa 
Universidade para Todos (PROUNI) e o Fundo de Finan-
ciamento Estudantil (FIES), são exemplos de políticas re-
distributivas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

18. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRAÇÃO) Julgue o próximo item quanto a compras gover-
namentais, gerenciamento de estoques, governabilidade, 
governança, organizações sociais e agências executivas.

Ao intensificar o seu papel de regulador e provedor de 
serviços públicos, em detrimento do seu papel de execu-
tor, o Estado reforça sua governabilidade.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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1. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
A respeito da gestão de qualidade e modelo de excelência 
gerencial, julgue os itens seguintes.

Modelos mentais e visão compartilhada são duas das 
cinco disciplinas de aprendizagem propostas por Peter 
Senge como um conjunto de práticas para a organização 
da aprendizagem.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
Com relação à área de gestão de pessoas em organizações 
públicas e privadas, julgue o item que se segue.

Se os aplicativos da área de gestão de pessoas forem 
integrados a outros sistemas de informação organizacio-
nais, a qualidade do processo administrativo decisório me-
lhorará.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
Com relação à área de gestão de pessoas em organizações 
públicas e privadas, julgue o item que se segue.

Constitui objetivo da área em questão o alinhamento 
entre a estratégia da organização e o desempenho de seus 
colaboradores.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO)  
Com relação à área de gestão de pessoas em organizações 
públicas e privadas, julgue o item que se segue.

As atividades relacionadas à gestão de pessoas dificil-
mente envolvem ações de planejamento e organização.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

5. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 
No que se refere à gestão do desempenho e à capacitação 
de integrantes da carreira de especialista em meio am-
biente, julgue os itens a seguir.

Quando bem planejados, instrumentos de gestão de 
desempenho contribuem positivamente para a eficácia 
organizacional, na medida em que permitem maior pro-
dutividade dos indivíduos.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

6. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Julgue os itens a seguir, relativos à função de direção, 
à gestão da qualidade e ao modelo de excelência geren-
cial.

As competências gerenciais são divididas em três cate-
gorias: conhecimento, habilidades e atitudes.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

7. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Considerando as variáveis típicas do comportamento 
humano nas organizações, julgue os itens a seguir.

Para que haja comprometimento e desempenho no 
trabalho, a inclusão de novos servidores públicos ocorrerá 
mediante a internalização dos valores organizacionais e o 
alinhamento desses valores com os valores individuais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

8. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Considerando as variáveis típicas do comportamento 
humano nas organizações, julgue os itens a seguir.

A saúde do servidor público deve ser entendida como 
algo global ou amplo, que envolve diferentes variáveis in-
dividuais e organizacionais. As intervenções em saúde e 
qualidade de vida devem ser guiadas por esse entendi-
mento complexo.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

9. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Com relação aos processos de gestão de pessoas nas 
organizações, julgue os itens seguintes.

As organizações públicas, especialmente da adminis-
tração pública direta, têm adotado estratégias de recru-
tamento misto para atrair candidatos para ocuparem suas 
vagas. Essa estratégia fortalece os quadros de pessoal, pois 
dá oportunidade ampla de concorrência aos interessados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

10. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Com relação aos processos de gestão de pessoas nas 
organizações, julgue os itens seguintes.

O desenvolvimento das competências dos servidores 
públicos deve ser amparado por atividades de mapeamen-
to das necessidades de capacitação, que fundamentam a 
construção de ações para que as lacunas de capacitação 
sejam minoradas ao longo do tempo.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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11. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Com relação aos processos de gestão de pessoas nas 
organizações, julgue os itens seguintes.

A descrição de competências deve ser pautada por 
cuidados metodológicos, os quais devem envolver o uso 
de verbos, a indicação de critérios e condições e a presen-
ça de obviedades para tornar a competência mais clara em 
termos de redação.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Com relação aos processos de gestão de pessoas nas 
organizações, julgue os itens seguintes.

A articulação das competências individuais e organi-
zacionais é possível, de modo teórico e prático, a partir 
das validações das competências em relação à formulação 
estratégica das organizações.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

13. (CESPE - 2000 - POLÍCIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLÍCIA FEDERAL) Segundo os princípios das equi-
pes de alto desempenho, elas são multifuncionais, sem 
especificação rígida de tarefas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

14. (CESPE - 2000 - POLÍCIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLÍCIA FEDERAL) Segundo os princípios das equi-
pes de alto desempenho, elas baseiam-se no aprendizado 
contínuo, visando à detecção e à correção de erros.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

15. (CESPE - 2000 - POLÍCIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLÍCIA FEDERAL) Segundo os princípios das equi-
pes de alto desempenho, elas embasam a motivação na 
consciência da relação de desempenho e recompensa.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

16. (CESPE - 2000 - POLÍCIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLÍCIA FEDERAL) Segundo os princípios das equi-
pes de alto desempenho, elas apresentam a visão com-
partilhada.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

17. (CESPE – 2003 – MEC) Originária da psicologia e 
objeto de estudo de várias ciências como a antropologia, 
a sociologia, a engenharia social etc., as relações humanas 
constituem um recurso, um instrumento, uma poderosa 
ferramenta que tem um considerável impacto sobre o su-
cesso de cada área da vida. Com relação a esse tema, jul-
gue o item subsequente.

A inteligência emocional tem maior impacto nas rela-
ções humanas profissionais que nas relações pessoais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

18. (CESPE – 2003 – MEC) Originária da psicologia e 
objeto de estudo de várias ciências como a antropologia, 
a sociologia, a engenharia social etc., as relações humanas 
constituem um recurso, um instrumento, uma poderosa 
ferramenta que tem um considerável impacto sobre o su-
cesso de cada área da vida. Com relação a esse tema, jul-
gue o item subseqüente.

De modo geral, as relações interpessoais não são fru-
tos do acaso nem da intuição, mas resultado de um esfor-
ço voluntário e consciente das pessoas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

19. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TÉCNICO JUDICIÁRIO - 
ÁREA ADMINISTRATIVA)

No que se refere ao comportamento organizacional, 
julgue o item a seguir.

Não existe relação entre o desempenho e a motivação 
do indivíduo e o estabelecimento de metas nas organiza-
ções.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

20. (CESPE - 2004 - TRE-AL - ANALISTA JUDICIÁRIO - 
ÁREA ADMINISTRATIVA) Acerca do comportamento orga-
nizacional, julgue o item a seguir.

Recompensas são mais eficientes que punições, visto 
que as pessoas tendem a repetir comportamentos que te-
nham sido objeto de recompensas, e as recompensas ex-
trínsecas são mais motivadoras que as intrínsecas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

21. (CESPE - 2004 - POLÍCIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLÍCIA FEDERAL - NACIONAL) Tendo em vista as-
pectos da administração relativos a processo e comporta-
mento organizacional, julgue o item a seguir.

No âmbito do controle de desempenho, os padrões de 
desempenho podem ser utilizados para medir resultados, 
mas não com fins motivacionais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO



LEGISLAÇÃO DO SETOR DO MEIO AMBIENTE / DIREITO AMBIENTAL

1

LEGISLAÇÃO DO SETOR DO MEIO AMBIENTE/DIREITO 
AMBIENTAL

1. (CESPE / CEBRASPE  - 2003 - IBAMA)
A Lei n.o 9.985/2000 surgiu no contexto de um conflito 

de interesses: de um lado, a atividade ilimitada expansiva 
de exploração de recursos naturais; de outro, a necessida-
de de se garantir a manutenção das bases naturais, para 
a existência do homem e para a própria continuidade da 
atividade econômica expansiva que se quer represar.

As unidades de conservação representam uma tercei-
ra forma de apropriação social do espaço. O espaço ur-
bano e o espaço agrícola acomodam-se com uma terceira 
modalidade, que é o espaço especialmente protegido.
C. Derani. A estrutura do sistema nacional de unidades de conservação 

— Lei n.o 9.985/2000. In: A. Pereira de Ávila Vio et al. Direito ambien-
tal das áreas protegidas. São Paulo: Forense Universitária, 2001 (com 

adaptações). 

Considerando o texto acima, julgue o item que se se-
gue, a respeito de unidades de conservação (UCs) e da le-
gislação correspondente.

Uma vez que se trata de UCs de uso sustentável, as re-
servas extrativistas comportam o abate de exemplares de 
espécies localmente ameaçadas de extinção, desde que 
realizado por membros de comunidades que nelas vivem, 
com fins de subsistência.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

2. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relação à administração pública e ao meio am-
biente, julgue o próximo item.

Pessoas físicas que praticarem atos lesivos ao meio 
ambiente estarão sujeitas a sanções penais e administrati-
vas, ao passo que as pessoas jurídicas que praticarem tais 
atos sofrerão sanções civis e administrativas, em ambos 
os casos, independentemente da obrigação de reparar os 
danos causados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relação à administração pública e ao meio am-
biente, julgue o próximo item.

Constituem matérias de competência privativa da 
União a proteção do meio ambiente e o combate à polui-
ção, em qualquer de suas formas.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

4. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relação à administração pública e ao meio am-
biente, julgue o próximo item.

Considerando-se o direito constitucional ao meio am-
biente ecologicamente equilibrado, é vedada a adoção de 
qualquer prática que submeta os animais à crueldade.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

5. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Acerca da competência ambiental, regulada pela Lei 
Complementar n.º 140/2011, julgue o item abaixo.

Em caso de emissão de autorização ambiental, inexis-
tindo órgão ambiental capacitado ou conselho de meio 
ambiente no município, o estado deve desempenhar as 
ações administrativas municipais.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

6. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Em relação às normas que criam e estabelecem a es-
trutura regimental do IBAMA, julgue o item seguinte.

Compete ao IBAMA o exercício do poder de polícia am-
biental nos âmbitos federal, estadual e municipal, dado que 
esse órgão tem jurisdição em todo o território nacional.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

7. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Em relação às normas que criam e estabelecem a es-
trutura regimental do IBAMA, julgue o item seguinte.

Apesar de o IBAMA integrar o Sistema Nacional do 
Meio Ambiente (SISNAMA), não é exigido, pela norma que 
aprova a estrutura regimental da autarquia, que os cargos 
em comissão sejam providos, exclusivamente, por servi-
dores públicos dos quadros de pessoal dos órgãos inte-
grantes do SISNAMA.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

8. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Política Nacional do 
Meio Ambiente (PNMA).

A servidão ambiental pode ser instituída pelo proprietá-
rio ou possuidor de imóvel, mediante instrumento público ou 
particular ou por termo administrativo firmado perante órgão 
integrante do SISNAMA. Contudo, ela não se aplica às áreas 
de preservação permanente e à reserva legal mínima exigida.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO
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9. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Política Nacional do 
Meio Ambiente (PNMA).

O IBAMA pode celebrar convênios com estados e mu-
nicípios para o desempenho de atividades de fiscalização 
ambiental; no entanto, o repasse de qualquer recurso fi-
nanceiro é vedado nesse caso.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

10. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Política Nacional do 
Meio Ambiente (PNMA).

Dado o princípio do poluidor-pagador, para que se im-
ponha ao poluidor e ao predador a obrigação de recuperar 
e(ou) indenizar os danos causados ao meio ambiente e a 
terceiros, é necessário que se prove a culpa do degrada-
dor. Caso ele não tenha agido com má-fé, não será obriga-
do a reparar e(ou) indenizar os danos causados.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

11. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sanções penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, 
julgue o item seguinte.

A exploração da carcinicultura após o vencimento da 
licença não constituiu infração administrativa, uma vez 
que a licença vencida fica prorrogada até que seja emiti-
da a decisão definitiva do órgão licenciador, podendo o 
requerimento de renovação ser apresentado até um ano 
após a expiração do prazo de validade da licença anterior.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

12. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sanções penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, 
julgue o item seguinte.

Ao infrator que cometer simultaneamente duas ou 
mais infrações administrativas será aplicada apenas a san-
ção mais gravosa.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

13. (CESPE - 2012 - IBAMA - TÉCNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sanções penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, 
julgue o item seguinte.

O transporte de carvão vegetal sem prévia licença da 
autoridade competente caracteriza, simultaneamente, cri-
me ambiental e infração administrativa.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir 
responda as questões de 14 à 17.

14. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL 
- TEMA 2)

Considerando a aplicação de conceitos relacionados 
ao meio ambiente e à atuação da administração ambiental 
definidos no texto acima, julgue os próximos itens.

O princípio do ambiente ecologicamente equilibrado é 
considerado direito fundamental no Brasil e abrange o de-
ver estatal de proteção da dignidade humana por meio da 
existência física, sem riscos ambientais capazes de amea-
çar a qualidade de vida.

(   ) CERTO
(   ) ERRADO

15. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL 
- TEMA 2)

Considerando a aplicação de conceitos relacionados 
ao meio ambiente e à atuação da administração ambiental 
definidos no texto acima, julgue os próximos itens.

A avaliação de impactos ambientais no Brasil é instru-
mento previsto na Lei da Política Nacional do Meio Am-
biente (PNMA) e não se encontra regulada por normas 
específicas sobre formas de identificação, análise e previ-
são de impactos, ao contrário do instrumento de licencia-
mento de atividades efetiva ou potencialmente poluido-
ras, que possui definição legal e diversas normas técnicas 
estabelecidas pelo Conselho Nacional do Meio Ambiente 
(CONAMA).

(   ) CERTO
(   ) ERRADO


